

Горячая пора для садоводов

Защитите свой участок!

Наступило время активных работ и отдыха в коллективных садах. А значит, возобновляется эксплуатация печного отопления в садовых домах и банях, использование различного электрического оборудования, разведение костров и мангалов.

Все перечисленные виды действий при нарушении правил пожарной безопасности приводят к пожару и его страшным последствиям — гибели и травматизму людей. В прошлом году на территории садов ГО «Город Лесной» за весенне-летний период произошло 4 пожара. В огне погибла молодая женщина, ожоги получили двое взрослых и один ребенок. Обратимся к фактам.

24 августа прошлого года из-за нарушений правил пожарной безопасности при эксплуатации печи на территории коллективного сада № 17 «А» погибла женщина. Источником пожара явилась печь в бане, перекал которой был допущен. Огонь с бани перекинулся на садовый дом, где на момент пожара спала семья. Сын и муж погибшей получили ожоги кожного покрова 2 степени.

27 июня 2013 года в приемный покой ЦМСЧ-91 обратилась молодая женщина с ожогами кожного покрова 1-2 степени. Как объяснила пострадавшая, накануне в своем саду она сжигала мусор. Находясь рядом с костром, женщина по неосторожности выплеснула жидкость для розжига костра себе на ногу. Огнеопасная жидкость вспыхнула, что и привело к травме.

В мае на территории садов уже произошло 2 пожара. Первый из-за излишней растопки печи, второй — из-за неосторожности при сжигании травы на участке.

Исключить вероятность возникновения пожара несложно. Важно поддерживать исправное техническое состояние электроприборов и электропроводки, печного отопления. Эксплуатировать оборудование нужно только под присмотром.

Во избежание пожара не разводите костры, не разжигайте мангалы в ветреную погоду, не оставляйте их без присмотра, а по завершению обязательно затушите огонь. Любую работу с применением огня, горючих и легковоспламеняющихся жидкостей проводите с соблюдением правил пожарной безопасности, тем более, если рядом с вами дети.

В случае выполнения работ по кладке или ремонту печи сторонними лицами (организацией) убедитесь, что они имеют лицензию на проведение упомянутых работ согласно Постановлению Правительства РФ от 30.12.2011 г. № 1225 «О лицензировании деятельности по монтажу, техническому обслуживанию и ремонту средств обеспечения пожарной безопасности зданий и сооружений».

Помните, ответственность за обеспечение пожарной безопасности в садовых домах, в том числе надворных построек, несут их владельцы.

В случае обнаружения пожара незамедлительно сообщите в пожарную охрану: «Мотив» — 901, 112, «Мегафон» — 112, «МТС» — 010, 112, «Билайн» — 001. Убедитесь, что на связь диспетчер СУФПС № 6 МЧС России г. Лесной. Сообщить о пожаре можно по городскому номеру **8(34342)2-68-11 — звонок платный.**

Консультацию о требованиях пожарной безопасности, нормах, предъявляемых к печному отоплению Вы можете получить у сотрудников Отдела ГПН по телефонам: **2-68-11, 2-68-25** или **2-68-21**, а также по адресу **Коммунистический проспект № 14а.**

Школа полезных советов

Пожар в толпе

СОБИРАЯСЬ посетить многолюдный праздник на площади или стадионе, человек вряд ли думает о потенциальной чрезвычайной ситуации. Между тем, как показывает статистика, наибольшее число жертв при возникновении экстремальной ситуации, например, пожара, наблюдается именно в местах массового скопления людей.

Что может стать объектом пожара? Человек в горящей одежде или подоженный инородный предмет. Возникает сразу несколько опасностей одновременно: распространение огня на окружающих, паника, давка. Тактика поведения зависит от того, насколько близко Вы находитесь к очагу события. Если Вы не видите, что происходит, но слышите крики «Пожар!», постарайтесь сохранить спокойствие и выдержку, призовите к этому тех, кто рядом с Вами. Возможно, кто-то этим криком попросту хочет привлечь внимание к себе. Поэтому принимайте решение, исходя из принципа: верю только тому, что вижу. В случае пожара Вы должны увидеть дым, языки пламени, по возможности объект, охваченный огнем.

Ваша задача — отойти на безопасное расстояние, при этом избегайте движения против течения толпы. Передвигаясь в массе народа, помните, главное — сохранять равновесие. Бежать от места опасности имеет смысл, если Вы в первых рядах и нет затора. Если во время пожара Вы находитесь вдали от объекта возгорания — на сидячих местах или на трибуне — есть смысл переждать, когда толпа схлынет.

Предположим, рядом с Вами на человеке загорелась одежда. Как себя вести? Сразу повалите его на землю и накиньте сверху одежду из плотной ткани (пальто, куртку и т.п.). Не укрывайте человека с головой. Это может вызвать серьезное повреждение дыхательных путей пострадавшего. Если же под руками ничего подходящего нет, сбивайте пламя, катая по земле горящего. Потушив пламя, удалите с пострадавшего одежду, но только не срывая. Безопасней ее разрезать и удалить то, что снимается, чтобы не повредить еще больше обожженные места. До приезда медбригады допустимо прикрыть ожоги сухой чистой повязкой, ни в коем случае не бинтовать. Можно дать пострадавшему обезболивающее средство.

Как справиться со страхом, шоком и паникой? Именно они являются губительными факторами при чрезвычайной ситуации в толпе. Главное — не поддаваться общему психозу спасения любой ценой. Сделать это не просто. Люди будут бежать, кричать и толкаться, спасая преимущественно свою жизнь. Если Вы поддались страху, постарайтесь быстрее справиться с ним. Психологи советуют простой прием: начните медленно и глубоко дышать: глубокий вдох — медленный выдох. Мысленно задайте себе вопросы и ответьте на них: «Кто я?», «Где я?», «Что со мной происходит?» и «Что я могу сделать?».

Наталья БУЗОВЕРОВА

ЧЕЛОВЕК УВЛЕЧЁННЫЙ!

История из жизни



Я всегда относился с уважением к людям, у которых есть хобби или, как я сказал бы, занятие для души. Самое интересное, увлечение человека чем-то — всегда интересует тех, кто с ним так или иначе знаком. Не важно, занимается он коллекционированием или его хобби — простые добрые дела. Главное — он увлечен! А это уже в жизни интерес, пусть не главный, но для души не второстепенный.

Игорь Вячеславович ЦУРБАНОВ работает на НТЭАЗ «Электрик» больше 20-ти лет. Он не только шлифовщик инструментального участка, но еще и человек увлеченный. Коллекционирование монет

и рыбалка занимают, пожалуй, все его свободное время. Собственно, через рыбалку я с Игорем и знаком близко.

Может, кто-то скажет, что сегодня рыбачит каждый второй, ума в этом деле не надо и, вообще, стоит ли об этом говорить. Но в том-то и дело, что рыбалка рыбалке рознь. Кто-то любит уехать на нее от домашних проблем, кто-то выпить вне дома, кто-то просто отдохнуть от трудов праведных. Скажу сразу, Игорь Вячеславович не пьет, по крайней мере, те два десятка лет, что я с ним знаком. Кроме того, он не курит. Вот так просто едет на рыбалку кормить комаров. Лето на дворе или зима — не имеет значения. Для настоящего рыбака в любое время года сезон. В арсенале только удочки. Запрещенных средств лова он не признает. Все водоемы, доступные в наших краях, Игорь, конечно, уже покорил.

Еще одна привлекательная черта характера для моего героя — он не жад-

ный. Если есть возможность поймать желаемую рыбу, он никогда не будет губить иную. Могу добавить только то, что оснащен он по последнему слову техники (техники доступной). Ночью на природе может музыку послушать, фильм посмотреть, приготовить покушать. Одним словом, лесной человек. Кто с ним поедет, точно не пропадет.

Монеты Игорь Вячеславович стал собирать относительно недавно. В его копилке не только они, но и купюры разных стран. Какое-то время лежали в коробке несколько денежных образцов, появившихся неизвестно откуда, пока будущий коллекционер ими не заинтересовался. Так, постепенно стал расти интерес к деньгам, как говорят, чужим. И в самом деле, интересно поглядеть на деньги африканские, азиатские, южно-американские... Как они выглядели в разных странах в разное время. Есть очень красивые купюры, не имеющие достойного значения, а есть совсем невзрачные, но дорогие экземпляры: юани, джао, леи, квача, лиры, песо, форинты. Иными словами, бумажные, пластиковые, цветные и однотонные. Понадобится не одна страница, чтобы

перечислить их все из коллекции Игоря Вячеславовича. И это, не говоря о современных монетах: будь то олимпийские или десятирублевые, здесь коллекция полная.

Кроме того, в необычном арсенале хранятся монеты серебряные, разных годов и стран. Например, первые советские и древние российские. Интересно, скажу я вам, глядя на старые монеты, задаться вопросом о том, как же их делали. Литые еще понять можно, равно как и штамповку. Но когда толщина листа десятки доли миллиметров, а качество штампа лучше некуда... Интрига и задачи в разы увеличиваются!

Считаю, нумизматика — занятие небезынтересное. Вдобавок, довольно-таки накладное. Отчего становится понятным, что занимаются им люди не случайные, а истинно увлеченные: в некоторой степени одаренные и немного фанатичные. А, впрочем, удачи им!

А. МАЛЫГИН,
г. Н. Тура

Инициатива

СНАЧАЛА ребята списались «Вконтакте»: «Вы видели, какой беспорядок на пляже?». «Хоть коммунальщики и убрали пляж в начале весны, там все равно сейчас творится что-то невообразимое. И как только люди могут вот так вести себя и отдыхать? Кругом бутылки, брошенные костровища, мусор». «А давайте уберем территорию! Скоро летний сезон открывать. Весь город к празднику готовится, вот и мы небольшой подарочек преподнесем Нижней Туре». «А давайте!».

В воскресное утро группа старшеклассников собралась у места импровизированного субботника. Откликнулись на призыв многие, но пришли самые неравнодушные: братья — Виталий и Владимир ШЕЛКАНОВЫ, Виктория ЖИВОТКОВА, Анжела ПАСЕЧНИК, Ксения ЧЕРЕПАНОВА, Ульяна ВАСИЛЬЕВА,

ЧИСТОТУ — В ПОДАРОК!

Полина МАРЧЕНКО. Большой опыт участия в субботниках подсказал ребятам, что просто уборка мало что даст, надо обязательно куда-то складировать собранный мусор, чтобы он не разносился снова ветром, и чтобы удобнее было его вывезти.

И ребята обратились к бабушке Поли Марченко — Вере Дмитриевне, работнику городской администрации,

с просьбой помочь обеспечить группу инвентарем и мешками под мусор.

Вера Дмитриевна, позаимствовав в администрации инвентарь, сама с удовольствием пришла на субботник и работала с ребятами, несмотря на морозящий дождь, пока порядок на пляже окончательно не был наведен. Энтузиасты зарывали костровища, собрали всю брошенную тару, мусор, даже выловили из воды по возможности доски, палки, ломаный кустарник, очистили скамейки под «грибочками», подмели территорию. Весь собранный мусор аккуратно сложили в мешки.

Анжела Пасечник, выпускница школы искусств, вызвалась красочно расписать «грибочки», скамейки, железобетонные плиты ограждения, чтобы на пляже было уютно и празднично. Для этого нужны акриловые краски, грунтовка, и ребята знают, куда за ними обратиться.

Часть этой дружной молодежной группы посещает православную школу. И, может быть, поэтому ребят волнует судьба Нижнетуринского православного храма. Они считают, что его строительство можно ускорить. Есть у них хорошая задумка: провести нынче летом акцию по сбору средств на завершение строительства церкви. Пожертвования они предполагают собрать в маршрутном автобусе.

Что ж, добрым и искренним делам всегда открыта дорога.

Н. КОЛПАКОВА,
пресс-секретарь главы НТГО



Группа энтузиастов